

- 0:00 付款成功
- 0:50 仓库打包完成
- 01:15 下发海关查验线
- 02:05 完成签收

这是去年“双11”，杭州市江干区一名消费者在天猫国际购买的荷兰奶粉的“行走轨迹”。

“杭州试验”的未来，也许会让越来越多产品的发货周期和配送曲线，能和这罐荷兰奶粉实现同步。



3月14日，市民正在杭城首家跨境电商保税超市O2O体验馆内参观货架上陈列的部分网购境外产品 CFP供图

徐才厚因癌症恶化 医治无效死亡

3月15日，徐才厚因膀胱癌终末期，全身多发转移，多器官功能衰竭，医治无效在医院死亡。

2014年10月27日，军事检察院对徐才厚涉嫌受贿犯罪案侦查终结，移送审查起诉。经依法审查查明，徐才厚涉嫌受贿犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当追究其刑事责任。由于徐才厚病亡，根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第十五条的规定，军事检察院对徐才厚作出不予起诉决定，其涉嫌受贿犯罪所得依法处理。

据新华社

云南省委副书记 仇和接受调查

云南省委副书记仇和涉嫌严重违法违纪，正在接受组织调查。

仇和简历：

1978.03—1982.01 南京农学院植物保护学系植物保护专业

1982.01—1984.11 江苏省农业科学院植保所科研人员、院团委书记

1984.11—1986.04 江苏省农业科学院工会副主席、党办副主任、院办副主任

1986.04—1990.09 江苏省农业科学院植保所副所长、党支部书记兼院团委书记、工会副主席

1990.09—1992.12 江苏省科委计划处、农村处处处长

1992.12—1996.07 江苏省科委农村科技处处长

1996.07—1996.09 江苏省宿迁市筹建领导小组成员

1996.09—1996.12 江苏省宿迁市副市长

1996.12—2000.12 江苏省宿迁市委常委、副市长、沭阳县委书记

2000.12—2001.08 江苏省宿迁市委副书记、代市长、市长

2001.08—2002.01 江苏省宿迁市委书记

2002.01—2006.01 江苏省宿迁市委书记、市人大常委会主任

2006.01—2007.12 江苏省副省长

2007.12—2011.11 云南省委常委，昆明市委书记

2011.11—2011.12 云南省委副书记，昆明市委书记

2011.12—2012.1 云南省委副书记

2012.02—2014.07 云南省委副书记、省委党校校长、云南行政学院院长

2014.07 云南省委副书记、省委党校校长 据中纪委网站

一汽董事长 徐建一接受调查

中国第一汽车集团公司董事长、党委书记徐建一涉嫌严重违法违纪，目前正接受组织调查。

徐建一简历：

徐建一，男，汉族，1953年12月生，籍贯江苏南京，生于山东福山，1970年4月参加工作，1986年6月加入中国共产党，吉林工业大学汽车系汽车专业毕业，1998年9月荷兰马斯特里赫特国际工商管理学院综合与战略管理专业（总经理战略管理专业）毕业，在职研究生学历，工商管理硕士，研究员级高级工程师。现任中国第一汽车集团公司董事长、党委书记。 据中纪委网站

还背奶粉吗？还扛马桶盖回国吗？ 跨境电商 让你的海淘更靠谱？

今年两会，跨境抢购马桶盖、奶粉成为会上会下议论的热点之一。“奶粉风波”也好，“马桶盖乌龙”也罢，只是目前中国正旺盛释放的消费力的一个缩影。中国电子商务研究中心监测数据显示，2014年上半年中国跨境电子商务交易总额在3万亿元左右。商务部预测，到2016年中国跨境电商市场规模将达到6.5万亿元，年均增速超过30%。

作为中国首个跨境电商综合试验区，杭州已经开始了跨境电商发展的先行探索。在国务院印发《关于同意设立中国（杭州）跨境电子商务综合试验区的批复》的政策利好下，杭州试验要试什么？ 据新华社

“买全球卖全球” 跨境电商黑马崛起

一位经济学家有一个关于“芭比娃娃”的著名故事，在美国沃尔玛售价9.9美元的芭比娃娃中国加工厂售价仅为1美元，大量利润被国外中间商和经销商获得。而在“中国制造”的尴尬境地时，又频频发生大量国人抢购境外商品，从奢侈品到日用品无所不包，甚至抢购日本“马桶盖”。

国家信息化专家咨询委员会副主任杨国勋说，这是传统外贸没有办法解决的问题，但跨境电商可以。跨境电商不仅具备部分压缩中间环节、便利消费者、化解产能过剩、为中小企业提供发展之道等传统优势，还具有重塑国际产业链、促进外贸发展方式转变，增强国际竞争力等作用，是未来竞争的制高点。

轻点鼠标就可以 电商巨头的全球布局

轻点键盘与鼠标，就免去了背着马桶盖、扛着奶粉的尴尬。为此，电商巨头加速全球布局。阿里巴巴搭建跨境网购平台速卖通和淘宝海外，来自蚂蚁金融服务集团的数据显示，经支付宝交割的国内跨境电商企业出口业务量从2012年的11亿元猛增到2014年的303.79亿元。2014年“双11”期间，天猫国际、淘宝海外和速卖通首度加盟，就轻而易举地点亮了阿里巴巴总部大屏幕世界地图上的217个国家和地区。

在京东，仅进口业务方面，就专门成立了“京东全球购”平台。

白玛斯德国际贸易重庆有限公司总经理黄斯德介绍，消费者以往通过海外代购一般需要半个月甚至一个月才能收到货，还常常出现丢包的情况，而借助跨境电商平台，消费者从下单到收到货，一般只需2—3天，而且价格也很具有优势。比如一个飞利浦的剃须刀，国内售价1800元，国外售价1000元左右，通过跨境电商平台购买，价格只需1200元左右。

“买全球卖全球”。和白玛斯德国际贸易重庆有限公司一样，越来越多的中小型外贸企业、创业者把眼光投向了跨境贸易电子商务的进出口业务。中国电子商务研究中心监测数据显示，2014年上半年我国跨境电子商务交易总额在3万亿元左右，其中跨境零售约3000亿元。

除了京东直接从海外采买之外，海外商家可以直接签约入驻“京东全球购”。目前，京东已开设了“法国馆”，未来京东将陆续开通韩国、日本、澳大利亚、美国及欧洲多国的国际化地方特色馆。

在海外，亚马逊2014年推出了开通美、英、法、德等6国直邮中国、中文海外购、国际多方式支付等新举措，E-Bay等也宣布加入争夺中国市场……易观智库披露了一组国内电商2014年“双11”前的囤货数据：天猫国际海外商品库存类别约10万种，京东海外购11000多种，1号海淘5000多种……

“可复制能推广” 杭州先行先试意义大

3月12日，国务院印发《关于同意设立中国（杭州）跨境电子商务综合试验区的批复》提出，要以深化改革、扩大开放为动力，着力在跨境电子商务各环节的技术标准、业务流程、监管模式和信息化建设等方面先行先试。专家称，应该尽快明确跨境电商定位，杭州先行先试意义大，可为全国其他地区提供可复制和推广的模式。

杭州作为全国首批跨境贸易电子商务服务试点城市之一，早就开始了跨境电商发展的先行探索，目前已率先建立了“清单核放、汇总申报”通关模式，并初步建立了海关、国检、税务、外管、电商、物流、银行等数据交换平台和长三角区域通关一体化。

业内人士表示，跨境电商对物流、支付结算、海关商检等环节提出新的需求。一些企业负责人坦言，迫于现行监管模式，只能游走在灰色地带。政府服务与监管方式滞后，束缚行业健康发展。东部某省工商行政管理局相关负责人说，政府的监管思路、监管技术和监管能力跟不上形势发展。“电商企业开的是宝马，我们还在骑自行车，想追很难。”

记者了解到，虽然有杭州等部分地区探索尝试，但是从全国范围来看，跨境电子商务在近几年迎来爆发式发展的背后也暴露了相关政策不健全，结汇、通关等配套监管和服务措施跟不上等隐患。

一方面，由于跨境电商的小包裹数量大幅增长，逢节假日经常发

生在位于杭州下城区的中国（杭州）跨境贸易电子商务产业园中，阿里巴巴、创梦谷、顺丰、圆通、邮政EMS等企业已陆续入驻。位于园区的一家跨境电商企业负责人说：“以前出口一单货，需要跑海关、质监等十几个部门。入驻园区后，难以快速通关，如何规范结汇和退税等问题都能迎刃而解。”

杭州市市长张鸿铭说，作为全国电子商务中心，杭州市计划经过3—5年的改革试验，把跨境电子商务综合试验区建设成以“线上集成+跨境贸易+综合服务”为主要特征的全国跨境电子商务创新中心、服务中心和大数据中心，希望能为中国跨境电商的健康发展提供更多参考和借鉴。

“单车追不上宝马” 电商监管面临束缚

生爆仓现象。同时对方国家由于大量包裹涌入，入关效率越来越差。甚至一些国家已经开始制定邮路的一些政策，反制中国包裹大批量进入。

同时，除了邮递，结汇方式也游离于监管之外，很多时候使用的是“江湖办法”。一家跨境电商经营者说，现在的跨境电商在结汇上由于报关不正规，大部分只能以物流公司、钱庄、个人结汇的方法解决外汇转人民币的问题，存在较多隐患。

国家信息化专家咨询委员会副主任杨国勋说，以碎片化、即时性为特征的跨境电子商务正在挑战传统监管，也具有多重隐患。应该明确跨境电商定位，建立适应跨境电商发展的监管和配套制度，促进跨境电商规范发展。

两会代表怎么看

- 阿里巴巴集团跨境B2C事业部总经理逸方：对天猫国际是个机遇
- 全国人大代表、浙江裕康集团董事长戴天荣：将有更多海外商品进入
- 网盛科技董事长孙德良：希望试验区在规则制定上有所作为
- 全国人大代表、江苏省泰州市委书记蓝绍敏：这是一种鼓舞
- 盘石网盟创始人田宁：代购的生意也许会越来越不好做
- 京东集团副总裁李振广：对全行业来说是件大好事